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  الكهرباء و المغناطيسية           

 المغناطيسية                        

 فيزياء 

 الثالث الثانوي العلمي 

  𝑨(  6حل ورقة عمل )

 فيزياء 

 الثالث الثانوي العلمي 

  𝑨(  6حل ورقة عمل )

 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 

ً/ًدرجة30ًًاخترًالجابةًالصحيحةًمماًيأتيً:ًً/ًًً:ًأولاً

ً

             𝑎    الجواب         ①  
𝜋

2
 𝑟𝑎𝑑    

              𝑐             0   𝑟𝑎𝑑           الجواب          

       𝑇         𝑏   6−10 × 2     الجواب   ② 

𝐵1      جواب       الًًً③  − 𝐵2              𝑐  

         روتونات في النواة حركة النت    𝑐  الجواب        ًًً④    
𝑎        𝐼الجواب          ًً⑤ =   10  𝐴   

`𝑑                𝐵      الجواب     6 =  4 𝐵  
 

 
اً علميّااًًً:ًثانيا )باستخدامًًيًيأتًلكلًمماأعطًِتفسيرااً

 درجةً/20ً/ً(:العلاقاتًالرياضيةًعندًاللزومً

∅بما أنَّ  ًً① = 𝐵 𝑆 cos 𝛼    و لما كان سطح الدارة

𝛼إذاً يوازي خطوط الحقل المغناطيسي  =  
𝜋

2
 𝑟𝑎𝑑   

cosأي   𝛼 = ∅و منه     0 = 0    . 

 

لأنَّ الخاصة المغناطيسية المتولدة عن الالكترون ًً② 

تلغي الخاصة المغناطيسية المتولدة عن الأول 
 الالكترون الثاني . 

 
 درجةً/03ًً:ًً/ًًأحدًالسؤالينًالآتيينًأجبًعن:ًًثالثااًً

 ... / من الكتاب  /  ①

②  ❶  
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 حساب الميل    ❷  

tan 𝜃 =
𝐵

𝐼
=

6 × 10−4

1
                    

      tan 𝜃 = 6 × 10−4 = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡 

 الميل ثابت يتعلق بعاملين  ..   

 .. الطبيعة الهندسية للدارة 

  .. نفوذية الخلاء 
 

𝐼 عندما   ❸    = 5 𝐴    

𝐵 نجد             = 30 × 10−4  𝑇 . 

 

اً   :ًحلًالمسألتينًالآتيتين:ًًرابعا

 :ًًدرجةً/05ً/ًًالمسألةًالأولى 

𝑰𝟏 = 𝟑 𝑨  , 𝑰𝟐 = 𝟔 𝑨  , 𝒅 = 𝟔𝟎 𝒄𝒎  ًًبجهةًواحدة

ًالحلً:

①ً

ً

ً

ً

ً

ًًًًًًً𝐵1 = 2 × 10−7  
𝐼1

𝑑1
               ً

𝐵1 = 2 × 10−7  
3

30 ×10−2
             ً

 𝐵1 = 0.2 × 10−5   𝑇                          

1 
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𝐵2 = 2 × 10−7  
𝐼2

𝑑2
                        

𝐵2 = 2 × 10−7  
6

30 ×10−2
              

𝐵1 = 0.4 × 10−5   𝑇                         

𝐵2  >  𝐵1                         

 بجهة واحدة فالحقلان بجهتين متعاكستين ن التيارا

𝐵 = 𝐵2 − 𝐵1                                     

𝐵 =  0.4 × 10−5 −  0.2 ×  10−5  

                           𝐵 = 0.2 ×  10−5   𝑇 

   ً

ًًً②𝑩𝑯 = 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓   𝑻        ,  𝜽 = ?        

فقية للحقل المركبة الأوفق تستقر الإبرة مرار التيار إقبل 

و بعد إمرار التيار يتولد حقل الأرضي  .  المغناطيسي

𝐵𝐻 معؤلف ي  �⃗�مغناطيسي  
⃗⃗⃗⃗ 𝐵𝑇حقلاً كلياً    ⃗ 

⃗⃗ ⃗⃗ فتدور    

 تقر وفق منحاهو تس  𝜃الإبرة بزاوية  

 

 

 

 

 

𝑡𝑎𝑛𝜃و يكون   =
𝐵

𝐵𝐻
                        

𝑡𝑎𝑛𝜃 =
 0.2 × 10−5

2 × 10−5
                        

𝑡𝑎𝑛𝜃 = 0.1                                 

𝜃 = 0.1 𝑟𝑎𝑑                         

𝜃 < 0.24 𝑟𝑎𝑑                     

 

𝐵تنعدم شدة المحصلة عندما يصبح   ③ = 0   

𝐵1` − 𝐵2` = 0                   

𝐵1` = 𝐵2`                          

2 × 10−7  
𝐼1

𝑑1`
= 2 × 10−7  

𝐼2

𝑑2`
   

     
𝐼1

𝑑1`
= 

𝐼2

𝑑2`
                      

3

𝑑1`
= 

6

𝑑2`
                      

3𝑑1` = 6𝑑2`                   

𝑑 = 𝑑1` + 𝑑2` = 60 × 10−2      

𝑑2` = 0.6 − 𝑑1`   

 نعوض 

3𝑑1` = 6(0.6 − 𝑑1`)    

9𝑑1` = 3.6                     

               𝑑1` = 0.4 𝑚 

𝑑2` = 0.6 − 0.4   

       𝑑2` = 0.2 𝑚 

 

 ً:ًًدرجةً/60ً/المسألةًالثانية

 محيط اللفة  ×= عدد اللفات  سلكالطول  ①  

ℓ = 𝑁 × 2 𝜋 𝑟                              

ℓ = 50 × 2 𝜋  × 5 × 10−2       

                                  ℓ = 5 𝜋    𝑚 

 

  ②  𝜽 = ?   ًًًًًًًً،  𝐼 =  
1

𝜋
 ×  10−2   𝐴  

تستقر الإبرة وفق المركبة الأفقية للحقل  قبل إمرار التيار  

𝐵𝐻المغناطيسي الأرضي 
⃗⃗⃗⃗ وبعد إمرار التيار يتولد  حقلاً   ⃗ 

𝐵𝐻يؤلف مع    �⃗� مغناطيسياً 
⃗⃗⃗⃗ 𝐵𝑇 حقلاً كلياً   ⃗ 

⃗⃗ ⃗⃗ ، فتدور     

 ، و تستقر وفق منحاه ويكون  𝜽الإبرة بزاوية  

tan 𝜃 =  
𝐵

𝐵𝐻
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 :  𝐵حساب  

𝐵 = 2 𝜋 ×  10−7  
𝑁 𝐼

𝑟
                   

    𝐵 = 2 𝜋 ×  10−7  
50 ×

1

𝜋
 × 10−2

5× 10−2
 

𝐵 = 2  × 10−6  𝑇                         

 نعوض 

tan 𝜃 =  
2 × 10−6

2 × 10−5
                                  

                     tan 𝜃 ≈  𝜃 = 0.1  𝑟𝑎𝑑   

𝜃   0.24أصغر من 𝑟𝑎𝑑   

 

 : الحالة الأولى  ③ 

 

 

𝐵1 = 𝐵𝐻 +  𝐵                       

 𝐵1 = 2 × 10−5 + 0.2 × 10−5 

               𝐵1 = 2 .2 ×  10−5   𝑇 
 

 : الحالة الثانية 

𝐵2 = 𝐵𝐻 − 𝐵                      

 

 

 

𝐵2 = 2 × 10−5  −   0.2 × 10−5  

                    𝐵2 = 1.8 × 10−5    𝑇  
 

④ً ∅ = 𝑁 𝐵 𝑆 cos 𝛼                   

𝑆 =  𝜋𝑟2                           

 𝑆 =  𝜋 ( 5 × 10−2)2     

𝑆 = 25 𝜋 × 10−4  𝑚2  

 الحالة الأولى : 

𝐵1 = 2.2 × 10−5    𝑇                    𝛼1 = 0  𝑟𝑎𝑑  

∅1 = 50 × 2.2 ×  10−5  × 25 𝜋 × 10−4   × 1  

                    ∅1 = 275 𝜋 × 10−8   𝑤𝑒𝑏𝑒𝑟 

 الحالة الثانية :

𝐵2 = 1.8 ×  10−5    𝑇                    𝛼2 = 𝜋  𝑟𝑎𝑑 

∅2 = 50 × 1.8 × 10−5  × 25 𝜋 × 10−4 (−1)  

                   ∅2 = −225 𝜋 × 10−8   𝑤𝑒𝑏𝑒𝑟 

                  

     

   


